

为给儿子治病,她辞去工作;为让儿子接受正常教育……

母亲与自闭症 儿子坐同桌

文/片 本报记者 李飞 实习生 杨微

自闭、孤独、不说话、不与人交流,今年8岁的赵小琳(化名)是一名自闭症患儿。为了让儿子能和正常孩子一样,赵小琳的母亲刘雯(化名)执意要把儿子送进普通学校。被多所小学拒绝后,济南市工业北路第二小学接纳了这对母子,从此母亲和儿子成为同桌,一起上学、放学、上课、做操。



▲在学校里,刘雯与儿子寸步不离。做广播体操时,她也站在儿子身后。

“我不能放弃他” 母亲辞职陪子康复

11月15日上午10时,济南市工业北路第二小学的操场上,身穿红白相间校服的学生们正在做课间操。在队伍的最后一排,身穿黑色羽绒服的刘雯也和其他孩子一起做操,在她前面的男生正是儿子赵小琳。儿子做操,刘雯的眼睛紧紧追随。做完广播体操,开始跳校园集体舞,赵小琳和同班一名女生搭

档,跳得认真而开心,此时的刘雯眼睛湿润了……今年9月1日,济南市工业北路第二小学迎来了一名特殊的学生——患有自闭症、智力发育不正常的赵小琳,与他一起迈进校门的还有他的妈妈刘雯。儿子8岁,刘女士37岁,母子二人成了同桌,从此在学校里形影不离。刘雯说,儿子3岁时,被查出

患有自闭症,“我不能放弃他。”刘雯原本在一家单位做后勤工作,为了陪孩子治疗,她辞了职,只靠做工人的丈夫挣钱养活全家。在济南做了一年多的康复训练后,刘雯把儿子送进了幼儿园。“勉强上了半年,不行。”随后,她又把儿子送到青岛做康复治疗。整整20个月,每个月至少花费5000元。

支付不起昂贵的学费,赵小琳也超出了康复训练3-6岁的年龄规定,回到济南后,刘雯再次把儿子送到了幼儿园。“上到今年8月份,实在不能再上了,他快8岁了,和幼儿园的孩子不论是年龄还是个头差距都太大了。”刘雯说按孩子的年龄早该上小学了,她从今年春节后就考虑孩子上学的问题。

“让他接受正常教育” 坚强母亲打动校长

像赵小琳这样的孩子,在特殊教育学校里随处可见,但刘雯并不想让儿子读特殊教育学校。“我相信儿子会好起来的,我要让他接受正常教育。”刘雯问了好几所学校,都遭到拒绝,学校的理由是:没有先例,学校无法照顾孩子,家长陪读不方便,会影响其他学生学习。

经过一番努力,外来务工人员女定点学校——济南市工业北路第二小学接纳了这对母子。校长刘金霞告诉记者,当看到刘雯无助的神态和赵小琳呆滞的表情时,她的心一下子就软了。“给孩子个机会吧,让所有的孩子都能享受同一片蓝天下的阳光。”学校不仅同意了刘雯陪读的请求,还为赵小琳买了书包、文具等学习用品,从此,工业北路第

二小学的一年级教室里,一对同桌母子开始了学习生活。“我可以不吃不喝,不穿新衣服,但一定要让儿子变成正常的孩子。”刘雯说,当校长同意收她儿子时,她心里高兴极了,因为儿子终于可以和正常孩子一样上学了。

教室里,刘雯正坐在儿子旁边帮他练习“爱”字的写法。“妈妈我重新写一遍吧。”赵小琳断断续续地说,似乎有点不满意自己刚才写的那个歪歪扭扭的“爱”字,赵小琳拿起橡皮慢慢地擦去,埋下头重新写起来,过了几分钟,他将写好的“我爱妈妈”四个字摆在妈妈面前,刘雯既惊又喜。



▲每天,刘雯都会细心地给儿子系好红领巾。

“我做什么牺牲都值得” 37岁母亲陪子进课堂

现在刘雯每天6点半起床做饭,陪儿子吃完饭,她骑着自行车带着儿子去上学。8点10分,刘雯和儿子以及其他同学开始早读,8点20分上课。赵小琳走神时,同桌刘雯会提醒他,儿子说话时,刘雯会及时制止他。下午3点40分,刘雯和儿子一起放学回家,给孩子做晚饭。

每天上午10点,刘雯都会站在赵小琳身后,和孩子一起做广播体操。虽然赵小琳的节拍比其他同学稍微慢了些,但还是能够坚持将整套体操做完。“虽然儿子现在的动作还不是很有协调,但已经有很大进步了,我很高兴也很满足。”谈起儿子的每一点进步,刘

雯都能高兴得哽咽。“妈妈,我喜欢上学。”上学后的第二周,赵小琳在家里突然跟妈妈说,这让刘雯笑了。“我没想到他会突然这么说,在学习上我对儿子没有任何要求,只要他每天都会有所进步,我做什么牺牲都值得。”每每看到其他孩子凑在一块儿嬉戏玩耍、冲爸妈撒娇时,

刘雯总会被深深地触动。刘雯说,学校老师的关照和同学的友好让她很感动,两个多月来,儿子纪律性强了,虽然和同学交流得少,但和自己的交流多了。“只要孩子能好起来,能独立上学,我放弃所有都值得。”刘雯说,她会一直陪着儿子上学,直到儿子能够独立地适应社会。



全国百位激光医学专家齐鲁行

万名胎记学生救治行动开始报名

11月17日-23日,青/红胎记、血管瘤治疗费减免10%, 报名电话:0531-68801207/0531-68801208

胎记不但直接影响婚姻、升学、就业等实际问题,对于学生、青年人,更容易在成长过程中产生自卑或自闭的倾向。

为关爱众多胎记患者健康成长,避免胎记带来严重影响,由山东省激光医学会主办,联合国内100余位皮肤激光医学领域著名

专家,组成联合专家组,将在11月17日-23日为万余名胎记患者提供最尖端的激光医学救治。

据了解,如此集中时段的大规模胎记救治活动在国内外尚属首次,其专家团队实力之强大,采用激光设备之尖端,堪称激光医学技术的最高成就,主办方表示,为保证胎记治疗效果,本次胎记学生救治行动,由中国胎记第一医院提供全程国际激光技术支持。

记、血管瘤患者8万余人,倡导成立“国际激光医学交流培训开发中心”,为全国各大医院培训激光专业人才数千人。

相关链接 不同胎记需不同激光治疗

目前,激光疗法已成为国际标准治疗胎记方式。中国胎记第一医院激光美容专家介绍,胎记可分为色素型和血管型两大类,常见的色素型胎记有大面积、雀斑、咖啡牛奶斑等;常见的血管型胎记包括鲜红斑痣、血管瘤、红血丝、酒渣鼻等。

专家指出,不同的胎记所应用的激光波长是不同的,波长755nm的调Q激光可以选择性地破坏色素,是治疗色素型胎记的最好激光;585nm的脉冲染料激光和1064nm的脉冲激光可以针对性地对血管型胎记进行治疗。

此外,激光治疗胎记除了选择合适的光谱,脉冲、能量密度、脉冲持续时间,在治疗时还要根据患者个体差异调节激光的能量密度、光斑大小等,使疗效达到最佳。专家提醒,家长带孩子就医时一定要多加比较,选择正规权威的医学美容机构。报名电话:0531-68801207/0531-68801208

专家力量代表了国内最高水准

据了解,此次胎记救治行动中的百余位皮肤激光医学专家均来自京沪鲁等众多一线大型医院,其中很多专家都是从八十年

代初便着手研究胎记激光治疗新技术,医学理论及临床诊疗经验十分丰富,代表了国内皮肤激光医学的最高水准。

本次胎记学生救治行动的倡导者是山东省激光医学会常务副理事长杨立强教授,他是国内最早开展激光医学美容科研、教

学和临床的著名专家之一,探索开创了激光在医疗美容领域的高安全、高疗效的美容新途径,临床康复各类青胎记、红胎

记、血管瘤患者8万余人,倡导成立“国际激光医学交流培训开发中心”,为全国各大医院培训激光专业人才数千人。

中国胎记名院提供全程国际激光技术支持

据本次行动主办方山东省激光医学会介绍,为保证胎记治疗效果,此次胎记救治行动将得到中国胎记第一医院国际激光技术支持。

据了解,中国胎记第一医院应用国际尖端激光技术在治疗青胎记、红胎记、血管瘤、雀斑等皮肤病变方面技术领先全国,实现了治疗胎记全程无痛苦、不破皮、不出血、不留疤痕,20分钟一疗程随

治随走,一次见效永不复发。20余年来,该院康复各种胎记患者已超过10万余人,受到胎记患者的一致信赖,成为全国胎记患者就医第一选择。

作为国内最早开展激光医学美容的专业医院,中国胎记第一医院建设有国内最大最全的胎记治疗中心,该中心拥有美国、以色列等国外进口国际尖端激光诊疗设备30余套;波长涵盖532nm、

585nm、595nm、755nm、810nm、1064nm、10600nm等各种型号,可针对性治疗各种青胎记、红胎记、血管瘤、雀斑、咖啡斑等先天性皮肤损害。